
EU Referendum
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    RESEARCH OVERVIEW

FIELD DATES  | 20 to 22 June 2016

SAMPLE  | 3,011 online interviews with UK adults

WEIGHTING  | Our sample has been weighted to reflect a nationally representative audience

SIG TESTING  | Our sample has been weighted to reflect a nationally representative audience

research@opinium.co.uk

22 June 2016

The following tables represent the results of research conducted by Opinium Research. If the base is not otherwise specified, then the

results in that table reflect the full sample.

In instances where the base size falls below 50 respondents, figures should be seen as indicative only. We advise against using

these figures when reporting, unless appropriate caveats are provided.

For more information or research related enquires please contact 

mailto:research@opinium.co.uk


To ensure a nationally representative sample, Opinium weights data to match the following criteria:

Gender Working status Racial attitudes

Male 1381 1466 Full time 1220 1353 Socially liberal 648 796

Female 1630 1545 Part time 518 498 Moderate 1176 1237

Unemployed 98 94 Socially conservative 960 760

Age group Retired 767 766 Don't know 227 219

18-34 530 865 Other 408 299

35-44 527 496 National identity

45-54 650 540 Social grade More British 432 481

55-64 564 435 ABC1 1927 1614 Equal 894 1057

65+ 740 675 C2DE 1084 1397 More English 927 781

Non English 199 209

UK region Party propensity Don't know / none 559 484

North East 135 124 Conservative 702 768

North West 325 332 Labour 737 702

Yorkshire & Humberside 251 250 Liberal Democrat 138 123

East Midlands 239 217 UKIP 411 331

West Midlands 248 264 Green 134 111

East of England 275 280 Others 139 117

London 327 391 Floating voters 416 524

South East 385 412 Unlikely voters 243 251

South West 267 257 Northern Ireland (Exclude) 91 83

Wales 158 146

Scotland 310 255

Northern Ireland 91 83

Weighted 

count

Unweight

ed count

Weighted 

count

Unweight

ed count

Weighted 

count

Unweighted 

count



Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1317 658 659 1317 461 219 232 160 245

1255 1255

44% 45% 43% 44% 53% 44% 43% 37% 36%

1362 705 656 1362 287 212 250 234 378

1426 1426

45% 48% 42% 45% 33% 43% 46% 54% 56%

270 84 186 270 98 55 49 34 35

261 261

9% 6% 12% 9% 11% 11% 9% 8% 5%

62 18 44 62 19 10 8 7 17

69 69

2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3%

Back To Index

Gender Age group

Don't know

Prefer not to say

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 

Base: all respondents

Remain a member of the European Union

Leave the European Union
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Back To Index

Don't know

Prefer not to say

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 

Base: all respondents

Remain a member of the European Union

Leave the European Union

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

1279 1075 133 71

1216

44% 43% 52% 49%

1334 1180 90 63

1391

46% 47% 35% 43%

263 225 27 10

251

9% 9% 11% 7%

53 47 5 1

62

2% 2% 2% 0%

Nation (GB)

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 
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Back To Index

Don't know

Prefer not to say

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 

Base: all respondents

Remain a member of the European Union

Leave the European Union

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

1317 1317 0 0 0

1255

44% 100% 0% 0% 0%

1362 0 1362 0 0

1426

45% 0% 100% 0% 0%

270 0 0 270 0

261

9% 0% 0% 100% 0%

62 0 0 0 62

69

2% 0% 0% 0% 100%

EURef VI

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 
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Back To Index

Don't know

Prefer not to say

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 

Base: all respondents

Remain a member of the European Union

Leave the European Union

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1279 365 464 98 11 61 11

1216

44% 46% 63% 65% 3% 51% 65%

1334 372 216 47 384 46 6

1391

46% 47% 29% 31% 94% 38% 35%

263 49 47 4 9 10 0

251

9% 6% 6% 3% 2% 8% 0%

53 9 6 2 2 4 0

62

2% 1% 1% 1% 1% 3% 0%

General Election voting intent (GB)

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 
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Back To Index

Don't know

Prefer not to say

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 

Base: all respondents

Remain a member of the European Union

Leave the European Union

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

76 10 37 144

69% 35% 22% 37%

20 13 73 156

19% 45% 43% 40%

13 4 54 71

12% 13% 32% 18%

0 2 7 20

0% 7% 4% 5%

General Election voting intent (GB)

EURef VI

There will be a referendum on the 23rd June on the following question. 
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

270 84 186 270 98 55 49 34 35

261 81 180 261 59 66 61 41 34

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

36 12 23 36 16 8 6 2 4

33 33

13% 15% 12% 13% 17% 14% 11% 5% 12%

55 16 39 55 15 11 11 10 8

54 54

20% 19% 21% 20% 15% 20% 22% 29% 24%

55 16 40 55 14 10 12 9 11

57 57

20% 19% 21% 20% 14% 18% 24% 26% 31%

20 5 14 20 8 2 4 3 3

16 16

7% 6% 8% 7% 8% 4% 8% 8% 9%

105 35 70 105 45 23 16 11 8

101 101

39% 42% 37% 39% 46% 43% 34% 32% 24%

NET: Lean Remain 34% 33% 33% 34% 32% 35% 35% 35% 34%

NET: Lean Leave 28% 25% 29% 28% 22% 22% 33% 35% 40%

Gender Age group

Undecided but more likely to vote LEAVE than REMAIN

Lean more towards the UK LEAVING the EU

No opinion

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?

Base: all DK at EURef VI

Lean more towards the UK REMAINING in the EU

Undecided but more likely to vote REMAIN than LEAVE
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NET: Lean Remain

NET: Lean Leave

Undecided but more likely to vote LEAVE than REMAIN

Lean more towards the UK LEAVING the EU

No opinion

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?

Base: all DK at EURef VI

Lean more towards the UK REMAINING in the EU

Undecided but more likely to vote REMAIN than LEAVE

Total England Scotland Wales

263 225 27 10

251 206 31 14

100% 100% 100% 100%

33 31 2 1

29

12% 14% 6% 5%

53 42 8 2

51

20% 19% 30% 22%

55 46 5 4

57

21% 21% 18% 39%

20 18 1 1

16

7% 8% 4% 6%

102 87 12 3

98

39% 39% 42% 28%

33% 32% 37% 30%

29% 28% 22% 50%

Nation (GB)

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?
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NET: Lean Remain

NET: Lean Leave

Undecided but more likely to vote LEAVE than REMAIN

Lean more towards the UK LEAVING the EU

No opinion

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?

Base: all DK at EURef VI

Lean more towards the UK REMAINING in the EU

Undecided but more likely to vote REMAIN than LEAVE

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

270 0 0 270 0

261 0 0 261 0

100% 0% 0% 100% 0%

36 0 0 36 0

33

13% 0% 0% 13% 0%

55 0 0 55 0

54

20% 0% 0% 20% 0%

55 0 0 55 0

57

20% 0% 0% 20% 0%

20 0 0 20 0

16

7% 0% 0% 7% 0%

105 0 0 105 0

101

39% 0% 0% 39% 0%

34% 0% 0% 34% 0%

28% 0% 0% 28% 0%

EURef VI

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?
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NET: Lean Remain

NET: Lean Leave

Undecided but more likely to vote LEAVE than REMAIN

Lean more towards the UK LEAVING the EU

No opinion

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?

Base: all DK at EURef VI

Lean more towards the UK REMAINING in the EU

Undecided but more likely to vote REMAIN than LEAVE

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

263 49 47 4 9 10 0

251 49 46 4 12 11 0

100% 100% 100% 100% 100% 100% 0%

33 10 14 0 0 1 0

29

12% 21% 29% 0% 0% 7% 0%

53 15 8 1 1 3 0

51

20% 31% 17% 14% 8% 29% 0%

55 16 6 4 4 1 0

57

21% 32% 14% 86% 43% 12% 0%

20 3 4 0 2 0 0

16

7% 6% 9% 0% 17% 4% 0%

102 5 15 0 3 5 0

98

39% 10% 32% 0% 32% 47% 0%

33% 51% 47% 25% 11% 40% 0%

29% 39% 21% 100% 67% 10% 0%

General Election voting intent (GB)

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?
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NET: Lean Remain

NET: Lean Leave

Undecided but more likely to vote LEAVE than REMAIN

Lean more towards the UK LEAVING the EU

No opinion

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?

Base: all DK at EURef VI

Lean more towards the UK REMAINING in the EU

Undecided but more likely to vote REMAIN than LEAVE

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

13 4 54 71

11 3 47 68

100% 100% 100% 100%

0 0 3 5

0% 0% 6% 7%

5 3 4 14

40% 67% 7% 19%

2 0 6 16

18% 0% 11% 22%

0 0 5 5

0% 0% 10% 7%

6 1 36 32

42% 33% 66% 45%

38% 75% 13% 27%

15% 0% 20% 30%

General Election voting intent (GB)

EU Nudge VI

And if you were forced to choose, would you say you lean more towards the UK remaining part of the European Union or more towards the UK leaving the European Union?

Opinium Research Confidential 22/06/2016 Page 12



Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

74 34 39 74 25 23 10 6 11

71 71

2% 2% 3% 2% 3% 5% 2% 1% 2%

15 11 4 15 9 3 2 0 1

10 10

0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

10 4 5 10 4 4 0 2 0

9 9

0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

13 13 0 13 9 2 2 0 0

7 7

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

12 7 5 12 7 4 1 0 0

10 10

0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

181 66 116 181 106 28 23 16 8

145 145

6% 4% 7% 6% 12% 6% 4% 4% 1%

15 8 7 15 9 3 1 1 1

16 16

1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0%

70 50 21 70 47 9 6 4 4

51 51

2% 3% 1% 2% 5% 2% 1% 1% 1%

107 51 56 107 35 29 23 13 7

105 105

4% 3% 4% 4% 4% 6% 4% 3% 1%

154 75 79 154 56 34 16 18 30

147 147

5% 5% 5% 5% 7% 7% 3% 4% 4%

2307 1128 1179 2307 526 347 451 372 610

2388 2388

Gender Age group

EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?

Base: all respondents

0 - definitely WOULDN'T vote

1

2

3

4

5 - might vote, might not vote

6

7

8

9

10 - definitely WOULD vote
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Gender Age group

77% 77% 76% 77% 61% 70% 84% 85% 90%

53 19 33 53 31 9 5 5 3

52 52

2% 1% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 0%

Back To Index

10 - definitely WOULD vote

Does not apply (e.g. not eligible to vote in UK General 

Elections)
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EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?

Base: all respondents

0 - definitely WOULDN'T vote

1

2

3

4

5 - might vote, might not vote

6

7

8

9

10 - definitely WOULD vote

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

71 62 3 6

69

2% 2% 1% 4%

15 13 2 0

10

0% 1% 1% 0%

9 9 0 0

8

0% 0% 0% 0%

13 11 0 2

7

0% 0% 0% 1%

11 11 0 0

9

0% 0% 0% 0%

170 145 16 9

133

6% 6% 6% 6%

15 12 3 0

16

1% 0% 1% 0%

69 60 6 3

49

2% 2% 2% 2%

103 94 6 4

100

4% 4% 2% 3%

152 135 10 6

143

5% 5% 4% 4%

2255 1937 204 113

2329

Nation (GB)

EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?
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Back To Index

10 - definitely WOULD vote

Does not apply (e.g. not eligible to vote in UK General 

Elections)

Total England Scotland Wales

Nation (GB)

77% 77% 80% 78%

46 38 5 3

47

2% 2% 2% 2%
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EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?

Base: all respondents

0 - definitely WOULDN'T vote

1

2

3

4

5 - might vote, might not vote

6

7

8

9

10 - definitely WOULD vote

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

74 14 14 39 7

71

2% 1% 1% 14% 12%

15 7 6 2 0

10

0% 1% 0% 1% 0%

10 2 3 4 1

9

0% 0% 0% 1% 2%

13 9 4 0 0

7

0% 1% 0% 0% 0%

12 2 10 0 0

10

0% 0% 1% 0% 0%

181 55 38 76 11

145

6% 4% 3% 28% 18%

15 8 3 4 1

16

1% 1% 0% 2% 1%

70 38 27 6 0

51

2% 3% 2% 2% 0%

107 42 45 17 3

105

4% 3% 3% 6% 5%

154 78 56 20 1

147

5% 6% 4% 7% 2%

2307 1038 1146 98 25

2388

EURef VI

EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?
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Back To Index

10 - definitely WOULD vote

Does not apply (e.g. not eligible to vote in UK General 

Elections)

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

EURef VI

77% 79% 84% 36% 40%

53 24 11 4 13

52

2% 2% 1% 2% 21%
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EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?

Base: all respondents

0 - definitely WOULDN'T vote

1

2

3

4

5 - might vote, might not vote

6

7

8

9

10 - definitely WOULD vote

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

71 1 2 2 2 1 0

69

2% 0% 0% 1% 1% 1% 0%

15 1 7 0 3 0 0

10

0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

9 2 2 0 1 0 0

8

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

13 0 7 1 2 0 0

7

0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

11 4 1 0 3 0 0

9

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

170 19 28 7 13 3 0

133

6% 2% 4% 5% 3% 2% 0%

15 2 5 4 1 1 0

16

1% 0% 1% 3% 0% 1% 0%

69 23 29 6 2 1 0

49

2% 3% 4% 4% 0% 1% 0%

103 34 25 6 9 5 0

100

4% 4% 3% 4% 2% 4% 0%

152 43 35 11 13 8 0

143

5% 5% 5% 7% 3% 7% 0%

2255 658 584 114 356 101 17

2329

General Election voting intent (GB)

EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?
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Back To Index

10 - definitely WOULD vote

Does not apply (e.g. not eligible to vote in UK General 

Elections)

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

General Election voting intent (GB)

77% 83% 80% 75% 88% 83% 100%

46 8 9 3 1 2 0

47

2% 1% 1% 2% 0% 1% 0%
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EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?

Base: all respondents

0 - definitely WOULDN'T vote

1

2

3

4

5 - might vote, might not vote

6

7

8

9

10 - definitely WOULD vote

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

1 1 57 4

1% 3% 33% 1%

0 0 4 0

0% 0% 2% 0%

0 0 2 1

0% 0% 1% 0%

0 2 1 0

0% 7% 1% 0%

0 0 3 0

0% 0% 2% 0%

10 3 33 54

9% 10% 19% 14%

1 0 2 1

1% 0% 1% 0%

1 1 3 4

1% 3% 2% 1%

6 2 5 12

5% 7% 3% 3%

15 2 0 23

14% 7% 0% 6%

74 19 50 281

General Election voting intent (GB)

EURef turnout scale

And in the referendum on June 23rd on whether the UK should remain a member of the European Union or leave the European Union, how likely are you to vote?
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Back To Index

10 - definitely WOULD vote

Does not apply (e.g. not eligible to vote in UK General 

Elections)

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

General Election voting intent (GB)

68% 63% 29% 72%

2 0 11 11

2% 0% 7% 3%
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2755 1335 1420 2755 681 454 525 427 668

2813 2813

92% 91% 92% 92% 79% 92% 97% 98% 99%

120 69 52 120 88 24 3 4 2

89 89

4% 5% 3% 4% 10% 5% 0% 1% 0%

44 29 14 44 35 3 5 0 0

30 30

1% 2% 1% 1% 4% 1% 1% 0% 0%

16 6 10 16 10 2 1 0 3

15 15

1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

38 14 24 38 27 7 3 1 1

29 29

1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 0% 0%

38 13 25 38 24 5 4 3 1

35 35

1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 0%

Back To Index

Gender Age group

No – probably not

No – definitely not

Don’t know

N/A – not eligible to vote in UK elections

EU Q2

Are you registered to vote?

Base: all respondents

Yes – definitely

Yes – I think so
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Back To Index

No – probably not

No – definitely not

Don’t know

N/A – not eligible to vote in UK elections

EU Q2

Are you registered to vote?

Base: all respondents

Yes – definitely

Yes – I think so

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

2690 2316 239 136

2738

92% 92% 94% 93%

117 102 12 3

84

4% 4% 5% 2%

42 38 2 2

29

1% 2% 1% 1%

13 13 0 0

13

0% 1% 0% 0%

30 25 0 6

23

1% 1% 0% 4%

35 32 3 0

33

1% 1% 1% 0%

Nation (GB)

EU Q2

Are you registered to vote?
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Back To Index

No – probably not

No – definitely not

Don’t know

N/A – not eligible to vote in UK elections

EU Q2

Are you registered to vote?

Base: all respondents

Yes – definitely

Yes – I think so

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

2755 1218 1275 219 42

2813

92% 93% 94% 81% 68%

120 52 44 23 2

89

4% 4% 3% 8% 3%

44 13 25 3 3

30

1% 1% 2% 1% 4%

16 4 5 5 2

15

1% 0% 0% 2% 4%

38 12 7 14 5

29

1% 1% 0% 5% 8%

38 18 6 6 8

35

1% 1% 0% 2% 13%

EURef VI

EU Q2

Are you registered to vote?
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Back To Index

No – probably not

No – definitely not

Don’t know

N/A – not eligible to vote in UK elections

EU Q2

Are you registered to vote?

Base: all respondents

Yes – definitely

Yes – I think so

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2690 757 670 133 389 116 17

2738

92% 95% 91% 87% 96% 96% 100%

117 27 41 11 6 4 0

84

4% 3% 6% 7% 1% 3% 0%

42 4 7 7 9 0 0

29

1% 0% 1% 5% 2% 0% 0%

13 0 2 0 0 0 0

13

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

30 0 10 0 2 0 0

23

1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

35 8 5 1 2 1 0

33

1% 1% 1% 1% 0% 1% 0%

General Election voting intent (GB)

EU Q2

Are you registered to vote?

Opinium Research Confidential 22/06/2016 Page 26



Back To Index

No – probably not

No – definitely not

Don’t know

N/A – not eligible to vote in UK elections

EU Q2

Are you registered to vote?

Base: all respondents

Yes – definitely

Yes – I think so

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

93 27 130 359

85% 90% 76% 92%

10 0 12 7

9% 0% 7% 2%

1 2 5 7

1% 7% 3% 2%

2 0 6 2

2% 0% 4% 1%

0 1 6 11

0% 3% 4% 3%

3 0 10 5

3% 0% 6% 1%

General Election voting intent (GB)

EU Q2

Are you registered to vote?
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1377 762 615 1377 455 233 238 192 258

1338 1338

46% 52% 40% 46% 53% 47% 44% 44% 38%

808 428 380 808 213 140 156 113 186

810 810

27% 29% 25% 27% 25% 28% 29% 26% 28%

826 276 550 826 197 123 145 130 231

863 863

27% 19% 36% 27% 23% 25% 27% 30% 34%

Back To Index

Gender Age group

Don’t know

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?

Base: all respondents

Britain will vote to REMAIN in the European Union

Britain will vote to LEAVE the European Union

Opinium Research Confidential 22/06/2016 Page 28



Back To Index

Don’t know

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?

Base: all respondents

Britain will vote to REMAIN in the European Union

Britain will vote to LEAVE the European Union

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

1340 1140 135 65

1296

46% 45% 53% 45%

785 676 65 44

783

27% 27% 25% 30%

803 711 56 37

841

27% 28% 22% 25%

Nation (GB)

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?
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Back To Index

Don’t know

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?

Base: all respondents

Britain will vote to REMAIN in the European Union

Britain will vote to LEAVE the European Union

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

1377 865 416 83 12

1338

46% 66% 31% 31% 20%

808 128 642 28 10

810

27% 10% 47% 11% 16%

826 324 303 159 40

863

27% 25% 22% 59% 64%

EURef VI

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?
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Back To Index

Don’t know

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?

Base: all respondents

Britain will vote to REMAIN in the European Union

Britain will vote to LEAVE the European Union

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1340 404 405 80 119 52 8

1296

46% 51% 55% 53% 29% 43% 50%

785 204 154 37 208 39 4

783

27% 26% 21% 24% 51% 32% 24%

803 188 175 35 79 31 4

841

27% 24% 24% 23% 20% 25% 26%

General Election voting intent (GB)

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?
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Back To Index

Don’t know

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?

Base: all respondents

Britain will vote to REMAIN in the European Union

Britain will vote to LEAVE the European Union

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

62 7 62 140

57% 24% 36% 36%

25 11 38 65

22% 37% 22% 17%

23 11 71 186

21% 39% 41% 47%

General Election voting intent (GB)

EU Q5

And regardless of how you yourself plan to vote, what do you think the result of the referendum will be?
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

286 179 107 286 97 56 38 38 56

273 273

9% 12% 7% 9% 11% 11% 7% 9% 8%

273 150 123 273 109 47 42 25 49

265 265

9% 10% 8% 9% 13% 10% 8% 6% 7%

1659 749 911 1659 392 259 311 265 432

1706 1706

55% 51% 59% 55% 45% 52% 58% 61% 64%

478 224 254 478 146 86 91 59 96

476 476

16% 15% 16% 16% 17% 17% 17% 14% 14%

315 164 151 315 122 48 57 47 41

291 291

10% 11% 10% 10% 14% 10% 11% 11% 6%

NET: Better if we leave 19% 22% 15% 19% 24% 21% 15% 14% 16%

NET: Worse if we leave 26% 26% 26% 26% 31% 27% 27% 24% 20%

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

Gender Age group

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 0

My personal financial situation

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better
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NET: Better if we leave

NET: Worse if we leave

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 0

My personal financial situation

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

281 250 22 9

267

10% 10% 9% 6%

270 236 17 17

262

9% 9% 7% 11%

1613 1383 141 89

1655

55% 55% 55% 61%

463 389 51 23

460

16% 15% 20% 16%

301 269 24 9

276

10% 11% 10% 6%

19% 19% 15% 18%

26% 26% 29% 22%

Nation (GB)

EU Economy 0

My personal financial situation
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NET: Better if we leave

NET: Worse if we leave

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 0

My personal financial situation

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

286 38 240 5 3

273

9% 3% 18% 2% 4%

273 64 197 9 2

265

9% 5% 15% 3% 3%

1659 534 864 213 48

1706

55% 41% 63% 79% 78%

478 383 55 33 6

476

16% 29% 4% 12% 10%

315 297 5 10 3

291

10% 23% 0% 4% 5%

19% 8% 32% 5% 8%

26% 52% 4% 16% 15%

EURef VI

EU Economy 0

My personal financial situation
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NET: Better if we leave

NET: Worse if we leave

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 0

My personal financial situation

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

281 65 49 5 95 11 2

267

10% 8% 7% 4% 23% 9% 9%

270 60 50 27 63 10 1

262

9% 8% 7% 18% 16% 8% 8%

1613 462 347 59 239 64 8

1655

55% 58% 47% 39% 59% 52% 48%

463 134 161 33 8 27 3

460

16% 17% 22% 22% 2% 22% 18%

301 74 127 28 2 9 3

276

10% 9% 17% 19% 1% 8% 18%

19% 16% 13% 21% 39% 17% 18%

26% 26% 39% 40% 2% 30% 35%

General Election voting intent (GB)

EU Economy 0

My personal financial situation
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NET: Better if we leave

NET: Worse if we leave

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 0

My personal financial situation

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

11 7 15 22

10% 23% 9% 6%

9 2 17 30

8% 8% 10% 8%

47 17 117 254

42% 57% 69% 65%

24 3 14 56

22% 11% 8% 14%

19 0 9 30

18% 0% 5% 8%

18% 30% 19% 13%

39% 10% 13% 22%

General Election voting intent (GB)

EU Economy 0

My personal financial situation
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

340 196 145 340 103 64 51 48 75

337 337

11% 13% 9% 11% 12% 13% 9% 11% 11%

546 264 281 546 125 78 89 83 170

569 569

18% 18% 18% 18% 14% 16% 17% 19% 25%

1011 471 540 1011 276 170 204 148 212

1016 1016

34% 32% 35% 34% 32% 34% 38% 34% 31%

637 301 336 637 185 112 108 86 146

642 642

21% 21% 22% 21% 21% 23% 20% 20% 22%

477 234 243 477 176 72 87 70 72

447 447

16% 16% 16% 16% 20% 15% 16% 16% 11%

NET: Better if we leave 29% 31% 28% 29% 26% 29% 26% 30% 36%

NET: Worse if we leave 37% 36% 37% 37% 42% 37% 36% 36% 32%

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

Gender Age group

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 1

The UK economy

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better
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NET: Better if we leave

NET: Worse if we leave

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 1

The UK economy

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

335 301 24 11

331

11% 12% 9% 8%

529 468 35 26

551

18% 19% 14% 18%

981 841 88 52

985

34% 33% 34% 36%

623 521 68 34

626

21% 21% 27% 24%

459 396 40 22

427

16% 16% 16% 15%

30% 30% 23% 25%

37% 36% 42% 38%

Nation (GB)

EU Economy 1

The UK economy
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NET: Better if we leave

NET: Worse if we leave

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 1

The UK economy

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

340 31 301 4 4

337

11% 2% 22% 1% 6%

546 90 437 14 5

569

18% 7% 32% 5% 8%

1011 258 524 191 38

1016

34% 20% 38% 71% 61%

637 481 95 49 12

642

21% 37% 7% 18% 20%

477 456 4 13 3

447

16% 35% 0% 5% 5%

29% 9% 54% 7% 15%

37% 71% 7% 23% 24%

EURef VI

EU Economy 1

The UK economy
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NET: Better if we leave

NET: Worse if we leave

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 1

The UK economy

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

335 75 54 5 123 11 1

331

11% 9% 7% 3% 30% 9% 7%

529 162 84 25 127 18 4

551

18% 20% 11% 16% 31% 15% 24%

981 270 207 33 134 40 3

985

34% 34% 28% 22% 33% 33% 18%

623 172 209 47 18 29 2

626

21% 22% 29% 31% 4% 24% 13%

459 117 179 42 5 23 6

427

16% 15% 24% 27% 1% 19% 38%

30% 30% 19% 20% 61% 24% 29%

37% 36% 53% 59% 6% 43% 47%

General Election voting intent (GB)

EU Economy 1

The UK economy
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NET: Better if we leave

NET: Worse if we leave

And for each of the following, please tell us whether you 

think they will be better or worse if Britain leaves the 

European Union.

About the same

Worse

Much worse if we leave the EU

EU Economy 1

The UK economy

Base: all respondents

Much better if we leave the EU

Better

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

10 8 14 32

10% 28% 8% 8%

17 3 27 62

16% 10% 16% 16%

31 15 83 166

28% 50% 48% 42%

22 3 32 88

20% 9% 19% 22%

30 1 14 43

27% 2% 8% 11%

25% 37% 24% 24%

47% 13% 27% 34%

General Election voting intent (GB)

EU Economy 1

The UK economy
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

2679 1364 1315 2679 748 431 483 394 623

2681 1279 1402 2681 457 450 578 512 684

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2185 1092 1092 2185 507 345 404 350 578

2262 2262

82% 80% 83% 82% 68% 80% 84% 89% 93%

379 198 181 379 176 65 62 35 41

321 321

14% 15% 14% 14% 24% 15% 13% 9% 7%

115 73 42 115 65 21 16 9 4

98 98

4% 5% 3% 4% 9% 5% 3% 2% 1%

Back To Index

Gender Age group

I will probably vote this way but there is a good chance I 

will change my mind

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?

Base: all selecting an EU referendum voting intention

I will definitely vote this way and won’t change my mind

I am very likely to vote this way but there is a small 

chance I will change my mind

Opinium Research Confidential 22/06/2016 Page 43



Back To Index

I will probably vote this way but there is a good chance I 

will change my mind

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?

Base: all selecting an EU referendum voting intention

I will definitely vote this way and won’t change my mind

I am very likely to vote this way but there is a small 

chance I will change my mind

Total England Scotland Wales

2612 2255 223 135

2607 2192 272 143

100% 100% 100% 100%

2135 1842 178 115

2206

82% 82% 80% 86%

364 315 33 16

304

14% 14% 15% 12%

114 98 12 4

97

4% 4% 5% 3%

Nation (GB)

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?
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Back To Index

I will probably vote this way but there is a good chance I 

will change my mind

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?

Base: all selecting an EU referendum voting intention

I will definitely vote this way and won’t change my mind

I am very likely to vote this way but there is a small 

chance I will change my mind

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

2679 1317 1362 0 0

2681 1255 1426 0 0

100% 100% 100% 0% 0%

2185 1072 1112 0 0

2262

82% 81% 82% 0% 0%

379 176 203 0 0

321

14% 13% 15% 0% 0%

115 69 46 0 0

98

4% 5% 3% 0% 0%

EURef VI

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?
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Back To Index

I will probably vote this way but there is a good chance I 

will change my mind

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?

Base: all selecting an EU referendum voting intention

I will definitely vote this way and won’t change my mind

I am very likely to vote this way but there is a small 

chance I will change my mind

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2612 737 681 145 395 107 17

2607 662 652 146 455 124 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2135 587 557 108 360 92 16

2206

82% 80% 82% 74% 91% 86% 96%

364 119 84 29 29 14 1

304

14% 16% 12% 20% 7% 13% 4%

114 31 40 8 6 2 0

97

4% 4% 6% 6% 2% 2% 0%

General Election voting intent (GB)

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?
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Back To Index

I will probably vote this way but there is a good chance I 

will change my mind

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?

Base: all selecting an EU referendum voting intention

I will definitely vote this way and won’t change my mind

I am very likely to vote this way but there is a small 

chance I will change my mind

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

97 24 110 301

104 20 106 321

100% 100% 100% 100%

80 15 78 243

82% 65% 71% 81%

13 4 21 50

13% 15% 20% 17%

5 5 10 7

5% 20% 9% 2%

General Election voting intent (GB)

EU Q6

You said that you planned to vote to [%EURef_VI%] on June 23rd. Would you say that you are certain to vote that way or that you are likely to change your mind between now and then?
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

652 402 250 652 201 98 84 111 158

655 655

22% 27% 16% 22% 23% 20% 16% 25% 23%

985 493 492 985 260 164 180 137 245

988 988

33% 34% 32% 33% 30% 33% 33% 32% 36%

842 334 507 842 260 148 162 108 164

840 840

28% 23% 33% 28% 30% 30% 30% 25% 24%

358 151 207 358 100 52 77 53 76

355 355

12% 10% 13% 12% 12% 11% 14% 12% 11%

175 85 90 175 45 34 37 26 31

173 173

6% 6% 6% 6% 5% 7% 7% 6% 5%

NET: Well informed 54% 61% 48% 54% 53% 53% 49% 57% 60%

NET: Poorly informed 18% 16% 19% 18% 17% 17% 21% 18% 16%

Gender Age group

Somewhat informed

Quite poorly informed

Very poorly informed

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?

Base: all respondents

Very well informed

Quite well informed
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NET: Well informed

NET: Poorly informed

Somewhat informed

Quite poorly informed

Very poorly informed

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?

Base: all respondents

Very well informed

Quite well informed

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

634 561 48 25

638

22% 22% 19% 17%

961 832 79 50

960

33% 33% 31% 35%

821 695 79 47

818

28% 28% 31% 32%

344 301 31 12

339

12% 12% 12% 8%

167 137 18 12

165

6% 5% 7% 8%

54% 55% 50% 51%

17% 17% 19% 16%

Nation (GB)

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?
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NET: Well informed

NET: Poorly informed

Somewhat informed

Quite poorly informed

Very poorly informed

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?

Base: all respondents

Very well informed

Quite well informed

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

652 278 364 3 7

655

22% 21% 27% 1% 12%

985 485 475 21 5

988

33% 37% 35% 8% 8%

842 363 340 114 25

840

28% 28% 25% 42% 40%

358 137 129 78 14

355

12% 10% 9% 29% 22%

175 55 54 54 12

173

6% 4% 4% 20% 19%

54% 58% 62% 9% 19%

18% 15% 13% 49% 42%

EURef VI

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?
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NET: Well informed

NET: Poorly informed

Somewhat informed

Quite poorly informed

Very poorly informed

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?

Base: all respondents

Very well informed

Quite well informed

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

634 192 161 28 141 25 3

638

22% 24% 22% 18% 35% 21% 19%

961 292 236 79 135 31 9

960

33% 37% 32% 52% 33% 26% 57%

821 210 202 32 85 34 4

818

28% 26% 28% 21% 21% 28% 24%

344 76 97 12 28 20 0

339

12% 10% 13% 8% 7% 16% 0%

167 26 39 1 16 10 0

165

6% 3% 5% 1% 4% 8% 0%

54% 61% 54% 70% 68% 46% 71%

17% 13% 19% 9% 11% 25% 0%

General Election voting intent (GB)

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?
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NET: Well informed

NET: Poorly informed

Somewhat informed

Quite poorly informed

Very poorly informed

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?

Base: all respondents

Very well informed

Quite well informed

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

25 7 19 34

22% 22% 11% 9%

34 6 32 107

31% 19% 19% 27%

35 10 62 146

32% 35% 37% 37%

9 2 29 71

8% 8% 17% 18%

7 5 29 33

7% 16% 17% 9%

54% 43% 30% 36%

15% 23% 34% 27%

General Election voting intent (GB)

Informed

How well or poorly informed do you feel about how to vote in the EU referendum?
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

383 232 152 383 122 54 62 63 83

375 375

13% 16% 10% 13% 14% 11% 12% 14% 12%

567 300 268 567 176 96 95 76 125

545 545

19% 20% 17% 19% 20% 19% 18% 18% 19%

726 300 426 726 218 114 141 98 156

711 711

24% 20% 28% 24% 25% 23% 26% 22% 23%

684 345 339 684 167 105 125 103 184

721 721

23% 24% 22% 23% 19% 21% 23% 24% 27%

440 227 213 440 117 79 77 71 97

447 447

15% 15% 14% 15% 14% 16% 14% 16% 14%

210 63 148 210 66 49 40 24 31

212 212

7% 4% 10% 7% 8% 10% 7% 6% 5%

NET: Good 32% 36% 27% 32% 34% 30% 29% 32% 31%

NET: Bad 37% 39% 36% 37% 33% 37% 37% 40% 42%

Gender Age group

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?

Base: all respondents

Very good

Quite good
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NET: Good

NET: Bad

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?

Base: all respondents

Very good

Quite good

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

365 318 26 21

356

12% 13% 10% 15%

557 481 49 27

532

19% 19% 19% 18%

706 605 68 33

688

24% 24% 27% 23%

669 574 66 29

704

23% 23% 26% 20%

433 381 27 25

439

15% 15% 10% 17%

198 168 19 11

201

7% 7% 7% 8%

31% 32% 29% 33%

38% 38% 36% 37%

Nation (GB)

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?
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NET: Good

NET: Bad

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?

Base: all respondents

Very good

Quite good

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

383 112 258 9 3

375

13% 9% 19% 3% 6%

567 240 309 16 3

545

19% 18% 23% 6% 4%

726 258 348 103 17

711

24% 20% 26% 38% 27%

684 384 246 43 12

721

23% 29% 18% 16% 19%

440 275 140 21 4

447

15% 21% 10% 8% 7%

210 49 60 78 23

212

7% 4% 4% 29% 38%

32% 27% 42% 9% 10%

37% 50% 28% 24% 26%

EURef VI

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?
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NET: Good

NET: Bad

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?

Base: all respondents

Very good

Quite good

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

365 127 76 8 98 13 4

356

12% 16% 10% 5% 24% 11% 25%

557 165 133 39 80 20 2

532

19% 21% 18% 26% 20% 16% 11%

706 189 161 22 98 34 3

688

24% 24% 22% 15% 24% 28% 20%

669 209 178 49 63 32 3

704

23% 26% 24% 32% 15% 27% 16%

433 82 146 30 51 11 4

439

15% 10% 20% 19% 12% 9% 24%

198 23 40 4 17 11 1

201

7% 3% 6% 3% 4% 9% 4%

31% 37% 28% 31% 44% 27% 35%

38% 37% 44% 52% 28% 36% 41%

General Election voting intent (GB)

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?
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NET: Good

NET: Bad

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?

Base: all respondents

Very good

Quite good

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

9 2 13 15

8% 5% 8% 4%

12 3 25 77

11% 11% 15% 20%

34 9 50 106

31% 31% 29% 27%

31 3 25 77

28% 9% 14% 20%

21 5 23 60

19% 16% 13% 15%

2 8 35 57

2% 27% 20% 14%

19% 17% 22% 24%

47% 27% 28% 35%

General Election voting intent (GB)

Referendums3

Do you think the referendum on EU membership has generally been good or bad for Britain?
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1176 592 584 1176 322 177 182 182 313

1170 1170

39% 40% 38% 39% 37% 36% 34% 42% 46%

1835 874 961 1835 544 319 357 253 362

1841 1841

61% 60% 62% 61% 63% 64% 66% 58% 54%

Back To Index

Gender Age group

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?

Base: all respondents

Britain is a representative democracy and the MPs we 

elect should make decisions rather than us voting on 

everything in referendums.

Referendums are good for democracy and should 

happen as often as possible
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Back To Index

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?

Base: all respondents

Britain is a representative democracy and the MPs we 

elect should make decisions rather than us voting on 

everything in referendums.

Referendums are good for democracy and should 

happen as often as possible

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

1153 989 109 56

1147

39% 39% 43% 38%

1775 1538 147 90

1773

61% 61% 57% 62%

Nation (GB)

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?
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Back To Index

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?

Base: all respondents

Britain is a representative democracy and the MPs we 

elect should make decisions rather than us voting on 

everything in referendums.

Referendums are good for democracy and should 

happen as often as possible

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

1176 696 346 117 18

1170

39% 53% 25% 43% 29%

1835 621 1016 153 44

1841

61% 47% 75% 57% 71%

EURef VI

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?
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Back To Index

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?

Base: all respondents

Britain is a representative democracy and the MPs we 

elect should make decisions rather than us voting on 

everything in referendums.

Referendums are good for democracy and should 

happen as often as possible

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1153 390 311 91 73 37 6

1147

39% 49% 42% 60% 18% 31% 38%

1775 405 424 61 334 84 10

1773

61% 51% 58% 40% 82% 69% 62%

General Election voting intent (GB)

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?
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Back To Index

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?

Base: all respondents

Britain is a representative democracy and the MPs we 

elect should make decisions rather than us voting on 

everything in referendums.

Referendums are good for democracy and should 

happen as often as possible

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

47 5 53 140

43% 17% 31% 36%

63 25 118 252

57% 83% 69% 64%

General Election voting intent (GB)

Referendums1

Thinking about referendums and parliamentary democracy, which of the following statements would you say best describes how you feel?
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

573 337 236 573 171 96 106 87 113

575 575

19% 23% 15% 19% 20% 19% 20% 20% 17%

1093 530 563 1093 293 183 215 155 246

1098 1098

36% 36% 36% 36% 34% 37% 40% 36% 37%

845 377 468 845 252 132 136 123 202

833 833

28% 26% 30% 28% 29% 27% 25% 28% 30%

278 143 135 278 73 39 47 40 79

279 279

9% 10% 9% 9% 8% 8% 9% 9% 12%

77 44 32 77 20 12 11 17 16

81 81

3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 2%

146 35 111 146 57 33 25 13 18

145 145

5% 2% 7% 5% 7% 7% 5% 3% 3%

NET: Good 55% 59% 52% 55% 54% 56% 59% 56% 53%

NET: Bad 12% 13% 11% 12% 11% 10% 11% 13% 14%

Gender Age group

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?

Base: all respondents

Very good

Quite good
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NET: Good

NET: Bad

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?

Base: all respondents

Very good

Quite good

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

554 480 49 25

555

19% 19% 19% 17%

1064 915 91 57

1066

36% 36% 36% 39%

820 700 76 44

805

28% 28% 30% 30%

275 242 22 11

275

9% 10% 9% 7%

76 63 8 6

80

3% 2% 3% 4%

138 126 9 3

139

5% 5% 3% 2%

55% 55% 55% 56%

12% 12% 12% 12%

Nation (GB)

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?
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NET: Good

NET: Bad

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?

Base: all respondents

Very good

Quite good

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

573 145 400 20 6

575

19% 11% 29% 8% 10%

1093 415 594 74 10

1098

36% 31% 44% 27% 17%

845 430 280 108 27

833

28% 33% 21% 40% 44%

278 219 42 15 3

279

9% 17% 3% 6% 4%

77 59 12 4 1

81

3% 4% 1% 2% 2%

146 50 33 49 14

145

5% 4% 2% 18% 22%

55% 43% 73% 35% 26%

12% 21% 4% 7% 6%

EURef VI

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?
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NET: Good

NET: Bad

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?

Base: all respondents

Very good

Quite good

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

554 137 142 12 143 33 2

555

19% 17% 19% 8% 35% 27% 10%

1064 297 243 49 179 48 7

1066

36% 37% 33% 32% 44% 40% 45%

820 234 194 49 61 30 6

805

28% 29% 26% 33% 15% 25% 37%

275 98 89 30 4 7 0

275

9% 12% 12% 19% 1% 6% 0%

76 17 31 10 4 0 1

80

3% 2% 4% 6% 1% 0% 5%

138 12 37 2 15 3 1

139

5% 2% 5% 1% 4% 2% 4%

55% 55% 52% 40% 79% 67% 53%

12% 14% 16% 26% 2% 6% 6%

General Election voting intent (GB)

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?
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NET: Good

NET: Bad

Neither good nor bad

Quite bad

Very bad

Don't know

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?

Base: all respondents

Very good

Quite good

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

6 3 29 47

5% 11% 17% 12%

50 8 41 142

45% 28% 24% 36%

40 15 63 128

37% 50% 37% 33%

9 2 8 27

8% 7% 5% 7%

3 0 4 8

3% 0% 2% 2%

2 1 26 39

2% 3% 15% 10%

51% 37% 41% 48%

11% 7% 7% 9%

General Election voting intent (GB)

Referendums2

Thinking about referendums in general, do you think they are generally a good thing or a bad thing?
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

1807 941 866 1807 415 263 352 277 500

1870 918 952 1870 260 277 426 361 546

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

616 335 281 616 106 85 101 92 232

572 572

34% 36% 32% 34% 26% 32% 29% 33% 47%

550 278 271 550 174 91 120 71 94

559 559

30% 30% 31% 30% 42% 35% 34% 26% 19%

102 51 51 102 31 11 16 17 27

109 109

6% 5% 6% 6% 8% 4% 4% 6% 5%

336 170 166 336 40 40 73 68 115

402 402

19% 18% 19% 19% 10% 15% 21% 25% 23%

104 51 52 104 26 21 23 19 14

120 120

6% 5% 6% 6% 6% 8% 7% 7% 3%

14 10 4 14 0 1 5 4 5

15 15

1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1%

68 33 35 68 28 13 13 5 10

78 78

4% 4% 4% 4% 7% 5% 4% 2% 2%

17 12 5 17 10 1 1 2 3

15 15

1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1%

Back To Index

Gender Age group

VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?

Base: all 10/10 likely GB voters who selected a party

Conservative

Labour

Some other party

Liberal Democrat

UKIP

SNP

Plaid Cymru

Green
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Back To Index

VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?

Base: all 10/10 likely GB voters who selected a party

Conservative

Labour

Some other party

Liberal Democrat

UKIP

SNP

Plaid Cymru

Green

Total England Scotland Wales

1807 1525 191 92

1870 1540 230 100

100% 100% 100% 100%

616 554 43 19

572

34% 36% 22% 21%

550 491 26 32

559

30% 32% 14% 35%

102 93 5 4

109

6% 6% 3% 5%

336 314 6 17

402

19% 21% 3% 18%

104 0 104 0

120

6% 0% 54% 0%

14 0 0 14

15

1% 0% 0% 16%

68 56 7 5

78

4% 4% 4% 5%

17 17 0 0

15

1% 1% 0% 0%

Nation (GB)

VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?
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VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?

Base: all 10/10 likely GB voters who selected a party

Conservative

Labour

Some other party

Liberal Democrat

UKIP

SNP

Plaid Cymru

Green

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

1807 822 887 82 16

1870 816 951 87 16

100% 100% 100% 100% 100%

616 272 305 32 8

572

34% 33% 34% 40% 48%

550 349 162 33 5

559

30% 42% 18% 41% 30%

102 72 27 2 1

109

6% 9% 3% 2% 6%

336 8 325 3 0

402

19% 1% 37% 4% 0%

104 55 41 6 2

120

6% 7% 5% 7% 13%

14 11 3 0 0

15

1% 1% 0% 0% 0%

68 50 13 6 0

78

4% 6% 1% 7% 0%

17 5 12 0 1

15

1% 1% 1% 0% 4%

EURef VI

VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?
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VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?

Base: all 10/10 likely GB voters who selected a party

Conservative

Labour

Some other party

Liberal Democrat

UKIP

SNP

Plaid Cymru

Green

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

1807 616 550 102 336 104 14

1870 572 559 109 402 120 15

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

616 616 0 0 0 0 0

572

34% 100% 0% 0% 0% 0% 0%

550 0 550 0 0 0 0

559

30% 0% 100% 0% 0% 0% 0%

102 0 0 102 0 0 0

109

6% 0% 0% 100% 0% 0% 0%

336 0 0 0 336 0 0

402

19% 0% 0% 0% 100% 0% 0%

104 0 0 0 0 104 0

120

6% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

14 0 0 0 0 0 14

15

1% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

68 0 0 0 0 0 0

78

4% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

17 0 0 0 0 0 0

15

1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

General Election voting intent (GB)

VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?
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VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?

Base: all 10/10 likely GB voters who selected a party

Conservative

Labour

Some other party

Liberal Democrat

UKIP

SNP

Plaid Cymru

Green

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

68 17 0 0

78 15 0 0

100% 100% 0% 0%

0 0 0 0

0% 0% 0% 0%

0 0 0 0

0% 0% 0% 0%

0 0 0 0

0% 0% 0% 0%

0 0 0 0

0% 0% 0% 0%

0 0 0 0

0% 0% 0% 0%

0 0 0 0

0% 0% 0% 0%

68 0 0 0

100% 0% 0% 0%

0 17 0 0

0% 100% 0% 0%

General Election voting intent (GB)

VI all 10

If there were a general election tomorrow, for which party would you vote?
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

3011 1466 1545 3011 865 496 540 435 675

3011 1381 1630 3011 530 527 650 564 740

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

238 103 135 238 26 14 20 52 127

222 222

8% 7% 9% 8% 3% 3% 4% 12% 19%

732 332 400 732 114 99 183 132 203

741 741

24% 23% 26% 24% 13% 20% 34% 30% 30%

521 252 269 521 190 96 102 62 71

518 518

17% 17% 17% 17% 22% 19% 19% 14% 11%

194 104 91 194 51 25 49 28 41

207 207

6% 7% 6% 6% 6% 5% 9% 7% 6%

216 116 100 216 77 48 28 32 31

214 214

7% 8% 6% 7% 9% 10% 5% 7% 5%

697 343 353 697 270 131 103 82 111

673 673

23% 23% 23% 23% 31% 26% 19% 19% 16%

98 43 55 98 32 17 19 14 16

102 102

3% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 2%

25 21 5 25 9 8 3 2 3

24 24

1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 0%

151 70 81 151 62 45 19 8 17

156 156

5% 5% 5% 5% 7% 9% 4% 2% 3%

40 19 21 40 21 6 2 5 5

39 39

1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1%

99 63 36 99 13 8 12 17 49

115 115

Gender Age group

D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.

Base: all respondents

No formal qualifications

GCSE, Standard Grades or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ 

level 2)

MBA

Other Masters Degree (e.g.MA, MSc, PGCE, PGDE)

Doctoral Degree  (e.g. PhD, DBA)

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

A Level, Highers or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ level 3)

Certificate of Higher Education or equivalent (e.g. HNC, 

BTEC, S/NVQ level 4)

Diploma of Higher Education or equivalent (e.g. 

HND/Foundation Degree, BTEC, S/NVQ level 5)

Undergraduate Degree or equivalent (e.g. BA, BSc)

Postgraduate Cert or Dip
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Total Male Female Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Gender Age group

3% 4% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 7%

Back To Index

NET: Degree or higher 37% 38% 36% 37% 47% 43% 29% 29% 30%

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

Opinium Research Confidential 22/06/2016 Page 74



D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.

Base: all respondents

No formal qualifications

GCSE, Standard Grades or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ 

level 2)

MBA

Other Masters Degree (e.g.MA, MSc, PGCE, PGDE)

Doctoral Degree  (e.g. PhD, DBA)

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

A Level, Highers or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ level 3)

Certificate of Higher Education or equivalent (e.g. HNC, 

BTEC, S/NVQ level 4)

Diploma of Higher Education or equivalent (e.g. 

HND/Foundation Degree, BTEC, S/NVQ level 5)

Undergraduate Degree or equivalent (e.g. BA, BSc)

Postgraduate Cert or Dip

Total England Scotland Wales

2928 2527 255 146

2920 2452 310 158

100% 100% 100% 100%

223 199 17 7

209

8% 8% 7% 5%

714 613 49 52

722

24% 24% 19% 36%

506 444 41 20

501

17% 18% 16% 14%

187 159 20 8

200

6% 6% 8% 5%

211 173 27 11

206

7% 7% 11% 7%

684 589 67 28

661

23% 23% 26% 19%

97 84 6 7

100

3% 3% 2% 5%

24 21 1 2

22

1% 1% 1% 1%

148 129 11 7

152

5% 5% 4% 5%

39 28 7 3

37

1% 1% 3% 2%

96 88 6 2

110

Nation (GB)

D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.
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NET: Degree or higher

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

Total England Scotland Wales

Nation (GB)

3% 3% 2% 1%

37% 37% 38% 34%
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D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.

Base: all respondents

No formal qualifications

GCSE, Standard Grades or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ 

level 2)

MBA

Other Masters Degree (e.g.MA, MSc, PGCE, PGDE)

Doctoral Degree  (e.g. PhD, DBA)

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

A Level, Highers or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ level 3)

Certificate of Higher Education or equivalent (e.g. HNC, 

BTEC, S/NVQ level 4)

Diploma of Higher Education or equivalent (e.g. 

HND/Foundation Degree, BTEC, S/NVQ level 5)

Undergraduate Degree or equivalent (e.g. BA, BSc)

Postgraduate Cert or Dip

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

3011 1317 1362 270 62

3011 1255 1426 261 69

100% 100% 100% 100% 100%

238 55 148 24 12

222

8% 4% 11% 9% 19%

732 237 401 79 15

741

24% 18% 29% 29% 24%

521 216 245 51 9

518

17% 16% 18% 19% 15%

194 74 103 14 4

207

6% 6% 8% 5% 7%

216 95 101 15 5

214

7% 7% 7% 6% 8%

697 396 223 65 13

673

23% 30% 16% 24% 21%

98 58 36 4 1

102

3% 4% 3% 2% 1%

25 20 5 0 1

24

1% 1% 0% 0% 1%

151 101 39 11 1

156

5% 8% 3% 4% 1%

40 30 7 2 2

39

1% 2% 0% 1% 3%

99 37 56 6 1

115

EURef VI

D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.
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NET: Degree or higher

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

Total

Remain a 

member of the 

European 

Union

Leave the 

European 

Union Don't know

Prefer not to 

say

EURef VI

3% 3% 4% 2% 1%

37% 49% 27% 33% 31%
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D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.

Base: all respondents

No formal qualifications

GCSE, Standard Grades or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ 

level 2)

MBA

Other Masters Degree (e.g.MA, MSc, PGCE, PGDE)

Doctoral Degree  (e.g. PhD, DBA)

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

A Level, Highers or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ level 3)

Certificate of Higher Education or equivalent (e.g. HNC, 

BTEC, S/NVQ level 4)

Diploma of Higher Education or equivalent (e.g. 

HND/Foundation Degree, BTEC, S/NVQ level 5)

Undergraduate Degree or equivalent (e.g. BA, BSc)

Postgraduate Cert or Dip

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

2928 796 734 152 407 121 17

2920 720 706 152 469 139 17

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

223 46 45 6 60 11 0

209

8% 6% 6% 4% 15% 9% 0%

714 185 176 23 136 24 5

722

24% 23% 24% 15% 33% 20% 32%

506 153 105 23 77 21 3

501

17% 19% 14% 15% 19% 17% 16%

187 51 45 8 31 11 2

200

6% 6% 6% 5% 8% 9% 10%

211 60 53 13 28 13 0

206

7% 8% 7% 8% 7% 11% 0%

684 194 197 42 42 28 4

661

23% 24% 27% 28% 10% 23% 22%

97 25 25 11 5 2 0

100

3% 3% 3% 7% 1% 2% 0%

24 8 6 4 2 1 1

22

1% 1% 1% 3% 1% 1% 3%

148 30 56 14 10 3 2

152

5% 4% 8% 9% 3% 3% 10%

39 4 14 2 3 5 1

37

1% 0% 2% 1% 1% 4% 7%

96 40 12 4 12 2 0

110

General Election voting intent (GB)

D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.
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NET: Degree or higher

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

Total Conservative Labour

Liberal 

Democrat

UK 

Independence 

Party (UKIP)

Scottish 

National Party 

(SNP) Plaid Cymru

General Election voting intent (GB)

3% 5% 2% 3% 3% 1% 0%

37% 38% 42% 51% 18% 34% 47%
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D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.

Base: all respondents

No formal qualifications

GCSE, Standard Grades or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ 

level 2)

MBA

Other Masters Degree (e.g.MA, MSc, PGCE, PGDE)

Doctoral Degree  (e.g. PhD, DBA)

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

A Level, Highers or equivalent (e.g. BTEC, S/NVQ level 3)

Certificate of Higher Education or equivalent (e.g. HNC, 

BTEC, S/NVQ level 4)

Diploma of Higher Education or equivalent (e.g. 

HND/Foundation Degree, BTEC, S/NVQ level 5)

Undergraduate Degree or equivalent (e.g. BA, BSc)

Postgraduate Cert or Dip

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

110 30 171 391

115 26 164 412

100% 100% 100% 100%

2 2 19 32

1% 6% 11% 8%

9 8 55 91

9% 29% 32% 23%

21 4 35 64

19% 15% 20% 16%

5 2 6 27

4% 7% 4% 7%

10 2 9 22

9% 6% 5% 6%

44 10 34 88

40% 35% 20% 23%

6 1 3 19

5% 2% 2% 5%

2 0 0 0

2% 0% 0% 0%

7 0 6 19

7% 0% 4% 5%

3 0 0 7

2% 0% 0% 2%

1 0 3 21

General Election voting intent (GB)

D16 Education

Please select the highest level of qualification of academic or professional qualification you have completed.
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NET: Degree or higher

Professional qualifications (e.g. CIMA, ACCA)

Green

Some other 

party Would not vote Don't know

General Election voting intent (GB)

1% 0% 2% 5%

57% 37% 27% 39%
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